Вопросы для подготовки  к дифференцированному зачету

  по дисциплине «Экономика организации»

(для обучающихся 1 курса специальности 40.02.01  ПОСО)

1. Цели деятельности предприятия.

2.  Основные учредительные документы предприятия.

3. Понятие, признаки и виды юридического лица.
4. Организационно-правовые формы предприятий: формирование имущества, ответственность учредителей по обязательствам предприятия.
5. Понятие и виды износа основных фондов.

6. Способы амортизации основных фондов

7. Показатели эффективности использования основных и оборотных фондов предприятия.

8. Понятие трудовых ресурсов предприятия, их состав, показатели состояния кадров на предприятии.

9. Понятие и показатели производительности труда.

10. Понятие заработной платы. Методика начисления заработной платы.
11. Понятие финансов предприятия и источники собственных и заемных средств предприятия
12. Понятие и методику расчета себестоимости единицы продукции 

13. Понятие и методику расчета отпускной  цены  за 1 ц молока по предприятию

14. Понятие прибыли и рентабельности производства. Методику их расчета. 
Вопросы к дифференцированному зачету  по дисциплине «Экономика организации»

(для обучающихся 1 курса специальности 40.02.01  ПОСО)
(1 вариант)
Инструкция: Впишите  ответы в соответствующие ячейки таблицы в бланке ответа

Если вы набираете:    60 – 66 баллов, то ваша оценка – 5 (отлично)

                                     44 -  59 баллов, то ваша оценка – 4 (хорошо)               

                                     30 – 43  баллов – то ваша оценка 3 (удовлетворительно)

Если набираете меньше 30 баллов, то ваша оценка 2 (неудовлетворительно)

	№ задания
	Содержание вопроса
	Оценка вопроса
	Максимальное количество баллов

	1
	Перечислите признаки юридического лица.
	За каждый правильно названный признак – 1 балл
	5

	2
	Назовите и раскройте содержание видов юридических лиц
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	3
	В каких организационно-правовых формах участники несут полную материальную ответственность по обязательствам предприятия?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	4

	4
	В каких организационно-правовых формах предприятий  при банкротстве не страдает личное имущество  учредителей?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	5

	5
	В каких организационно-правовых формах  требуется личное участие учредителей в деятельности предприятия?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	5

	6
	Найдите соответствие между правым и левым столбиками

1. Физический износ

2. Моральный износ

3. Социальный износ

А. Постепенная утрата основными фондами своей первоначальной потребительной стоимости, происходящая не только в процессе их функционирования, но и при их бездействии (естественное разрушение от внешних воздействий и т.д.).

Б. Обесценивание основных фондов вследствие изменения нормативов, которым они должны соответствовать. 

В. уменьшение стоимости машин и оборудования под влиянием сокращения общественно необходимых затрат на их воспроизводство; уменьшение их стоимости в результате внедрения новых, более прогрессивных и экономически эффективных машин и оборудования.


	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	3

	7
	Первоначальная стоимость машины – 800000 руб.  Норма амортизации – 5 %.

Определите срок службы машины, годовую сумму амортизации и остаточную стоимость машины  на конец 3года  службы линейным способом. 
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	3

	8
	Рассчитайте показатель фондоемкости по предприятию:

- стоимость основных производственных фондов – 47500 тыс. руб.

- стоимость произведенной продукции – 25400 тыс. руб.

(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	9
	Перечислите основные категории работников на предприятии.
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	4

	10
	Как рассчитывается коэффициент текучести кадров на предприятии
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	2

	11
	Рассчитайте показатели производительности труда на предприятии:

1. Стоимость произведенной продукции – 24700тыс. руб.
2. Среднегодовая численность  работников – 45 чел
3. Отработано времени – 135 тыс. чел-час.
(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	12
	Дайте понятие заработной платы, согласно трактовке  Трудового кодекса  РФ
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	1

	13
	Рассчитайте величину заработной платы (начисленную и полученную под расчет) для юриста, если его месячный оклад составляет 12400 рублей.

Компенсационные и стимулирующие выплаты составляют:  за работу в сельской местности  – 25%; за  стаж работы – 10%, за сложность и ответственность – 12%.  
(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 3 балл
	6

	14
	Перечислите источники собственных и заемных средств предприятия.
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	15
	Рассчитайте себестоимость и отпускную цену  за 1 ц молока по предприятию.

На производство 15000ц молока было затрачено 17030 тыс. руб. Хозяйство ожидает получить 25% прибыли.
	За каждый правильно данный ответ – 3 балла
	6

	16
	Рассчитайте уровень рентабельности производства по предприятию.
Выручка от продажи продукции составила 24853 тыс. руб. Полная себестоимость реализованной продукции – 24675 тыс. руб.
	За каждый правильно данный ответ – 3 балла
	6


Вопросы к дифференцированному зачету  по дисциплине «Экономика организации»

(для обучающихся 1 курса специальности 40.02.01  ПОСО)

(2 вариант)

Инструкция: Впишите  ответы в соответствующие ячейки таблицы в бланке ответа

Если вы набираете:    60 – 66 баллов, то ваша оценка – 5 (отлично)

                                     44 -  59 баллов, то ваша оценка – 4 (хорошо)               

                                     30 – 43  баллов – то ваша оценка 3 (удовлетворительно)

Если набираете меньше 30 баллов, то ваша оценка 2 (неудовлетворительно)

	№ задания
	Содержание вопроса
	Оценка вопроса
	Максимальное количество баллов

	1
	Перечислите цели деятельности предприятия 
	За каждый правильно названный признак – 1 балл
	5

	2
	Назовите и раскройте содержание основных учредительных документов предприятия.
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	3
	В каких организационно-правовых формах участники не  несут полную материальную ответственность по обязательствам предприятия?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	4

	4
	В каких организационно-правовых формах предприятий  при банкротстве  страдает личное имущество  учредителей?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	5

	5
	В каких организационно-правовых формах  не требуется личное участие учредителей в деятельности предприятия?
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	5

	6
	Найдите соответствие между правым и левым столбиками

1. Физический износ

2. Моральный износ

3. Социальный износ

А. Уменьшение стоимости машин и оборудования под влиянием сокращения общественно необходимых затрат на их воспроизводство; уменьшение их стоимости в результате внедрения новых, более прогрессивных и экономически эффективных машин и оборудования.

Б. Обесценивание основных фондов вследствие изменения нормативов, которым они должны соответствовать. 

В. Постепенная утрата основными фондами своей первоначальной потребительной стоимости, происходящая не только в процессе их функционирования, но и при их бездействии (естественное разрушение от внешних воздействий и т.д.).


	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	3

	7
	Первоначальная стоимость машины – 600000 руб.  Норма амортизации – 5 %.

Определите срок службы машины, годовую сумму амортизации и остаточную стоимость машины  на конец 4 года  службы линейным способом. 
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	3

	8
	Рассчитайте показатель фондоотдачи по предприятию:

- стоимость основных производственных фондов – 47500 тыс. руб.

- стоимость произведенной продукции – 25400 тыс. руб.

(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	9
	Перечислите основные категории работников на предприятии.
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	4

	10
	Как рассчитывается коэффициент выбытия кадров на предприятии
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	2

	11
	Рассчитайте показатели производительности труда на предприятии:

1. Стоимость произведенной продукции – 26400тыс. руб.

2. Среднегодовая численность  работников – 65 чел
3. Отработано времени – 182 тыс. чел-час.

(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	12
	Дайте понятие заработной платы, согласно трактовке  Трудового кодекса  РФ
	За каждый правильно данный ответ – 1 балл
	1

	13
	Рассчитайте величину заработной платы (начисленную и полученную под расчет) для руководителя , если его месячный оклад составляет 18400 рублей.

Компенсационные и стимулирующие выплаты составляют:  за работу в сельской местности  – 25%; за  стаж работы – 15%, за сложность и ответственность – 10%.  

(При ответе четко называть показатель и указывать у величин единицы измерения)
	За каждый правильно данный ответ – 3 балл
	6

	14
	Перечислите источники собственных и заемных средств предприятия.
	За каждый правильно данный ответ – 2 балла
	4

	15
	Рассчитайте себестоимость и отпускную цену  за 1 ц молока по предприятию.

На производство 17500ц молока было затрачено 27550 тыс. руб. Хозяйство ожидает получить 20% прибыли.
	За каждый правильно данный ответ – 3 балла
	6

	16
	Рассчитайте уровень рентабельности производства по предприятию.

Выручка от продажи продукции составила 44050 тыс. руб. Полная себестоимость реализованной продукции – 34645 тыс. руб.
	За каждый правильно данный ответ – 3 балла
	6


Спецификация 

дифференцированного зачета как формы  промежуточной аттестации

по очной форме обучения по дисциплине «Экономика организации»

· Цель проведения дифференцированного зачета: установить соответствие уровня полученных знаний, умений, навыков обучающихся минимуму содержания образования и требованиям к уровню обязательной подготовки по дисциплине;

· Срок проведения дифференцированного зачета – по окончании 2 семестра

· Время, отводимое на проведение дифференцированного зачета: 2 часа

· Проверяемые знания, умения и навыки:
В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:
· рассчитывать основные технико-экономические показатели   деятельности организации в соответствии с принятой методологией;

· оценивать эффективность использования основных ресурсов организации (предприятия).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:
· законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие организационно-хозяйственную деятельность организаций (предприятий) различных организационно-правовых форм;

· состав и содержание материально-технических, трудовых и финансовых ресурсов организации (предприятия);

· основные аспекты развития организаций (предприятий) как хозяйствующих субъектов в рыночной экономике; 

· материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы организации (предприятия), показатели их эффективного использования;

· механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в современных условиях;

экономику социальной сферы и ее особенности
· Критерии оценки:
Оценка «отлично» ставиться, если набрано 60 - 66  баллов
Оценка «хорошо» ставиться, если набрано 44 – 59 баллов
Оценка «удовлетворительно» ставиться, если набрано 30 – 43балла
Оценка «неудовлетворительно» ставиться, если набрано  менее  30 баллов
